

H A J D U V Á R M E G Y E F Ö L D

1923. év március 29.

CSÜTÖRTÖK

Debrecen, V. évf. (72. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Memento

A maguk módja szerint mindenképpen megpróbálták. Mérgezett tüvel, kanálisokba ágyazott bombákkal. Nem sikerült. Azután a keresztény és keresztény felekezetek öszszeszejtésével: pápista kurzus, a Nagytemplom bemocskolása, kálvinista hegemonia, sőt protestáns király. Nem egészen sikerült. De azért szünet nélkül, ideges és konok mohósággal keresték azt a bár csak hajszálnyi repedést, melybe feszítővasukat valahogy beleverhessék. Abba fött hideg, száraz elméjük, hogy kiket és miként lehetne régi recept szerint egymásra uszítani? Nem vette kedvüket egy-két balul végződő kísérlet.

Es imé, mintha a dolognak nyitjára akadtak volna. Mert csak néhány napja pergott le az idő filmjén bámuló szemünk előtt néhány hihetetlen jelenet. Az egyszerű, szinmagyar rendőrlégénységet sikerült a szinmagyar, nyomorgó főiskolai tanulókkal szembeállítani. Sőt sikerült éktelen gyűlöletet szítani a kizárt munkásság és a „tányérsapkások” között. Szegény ugyan mindkét tábor, mint a templom egere, de foguk az még van, — hát tépjék, marják egymást. A közfigyelem elterelésére alkalmas az eszköz, így tehát alkalmazni is kell. Alkalmazák is teljes erejükből.

A forradalmosítás mikéntjének legjellemzőbb esete mégis a következő. A pesti vasgyárosok munkásaikat szélnék eresztették. Nem volt újság a csonka országban, mely olyan nyíltsággal és hévvel emelt volna szót a kizárt munkások mellet, mint a keresztény-szocialista Nép. És mi történik? A szenvedő munkásság tüntetésre zudul Budapest utcáin. Talán a gyárosok ellen? Talán a GyOSz ellen? Nem. Hanem a munkás és minden dolgozó szegény ember harcos bajtársa: a Nép ellen. Bőszülten hőmpölyögnek a Stádium nyomdája felé s ha utjukat nem állja a rendőr, nem marad kő kövön a sajtóvállalat házából. Ha meg nem akadályozzák, talán legyilkolják azokat, akik értük emeltek szót és akiknek szívében a magyar munkás szeretetének tiszta lángja lobog. Bölcs embernek ennyit is elég látni.

A nyilvánvaló cél a nemzeti egység megmaradt tömbjének izekre, darabokra törése. Vagy mondjuk rövidebben: **Horthy Magyarország megdőlése.** Mert csak ennek romjain következhetnék el a nagy farsang, az új lakodalmuk és arany korszakunk. És meg kell vallani, nem is rosszul számítanak. Mert anyai ostoba és erkölcsi degenerált ember sehol sincs, mint ezen a politikusként csufolt rones Magyarországon. Ahol még annyira sem érett meg a közvélemény, hogy belátná, hogy az országos feladatok megoldásában **sorrendet** kell tartani. Ahol minden grófnak megvan a maga spe-

ciális kedvtelése és minden bolondnak vagy rosszhiszemű, hamis lobogó alatt hajózó szélhámosnak a maga „kérdése”. Ezeknek ugyan nem sok biztatás kell, mert ássák, ássák az árva épület alapzatát nem egy, hanem egyszerre akár négy felől.

Abban a hiszemben, hogy majd a mai gyűlölt rezsim megdöntése után **ők** kerülnek felül. Mily nagy tévedés! A ház egyszerűen össze fog dőlni és mindnyájunkat, még ő nagy honmentőket is maga alá fog temetni.

Anglia megváltoztatja zsidóbarát keleti politikáját

Elkészült a szövetségesek válasza a török ellenjavaslatokra — Kommunista zavargások a Ruhr-területen — Münchenbe vonulnak a nacionalista rohamcsapatok

A szövetségesek szakértőinek Londonban tárgyaló bizottsága **meg egyezésre jutott a török ellenjavaslatokra vonatkozó válasz ügyében.** A válasz végleges jóváhagyását kormányaiknak tartották fenn.

A Párisban székelő jóvátételi bizottság tegnap egyhangulag kimondta, hogy **Németországnak nincs joga a jóvátételi bizottság jóváhagyása nélkül kölcsönt kötni.** Ebben az ügyben a jóvátételi bizottság igen érdekes állást foglalt el, amennyiben Németország ellen büntető szankciókat alkalmaz, de egyúttal megakadályozni törekszik azt, hogy fizetési lehetőséget biztosítson a maga számára.

Nagyon váratlanul érte az antant pénzügyi köreit **Stinnes** váratlan Rómába érkezésének híre. Magában véve azt, hogy egy német nagyiparosnak utazása ekkora izgalmat okozhat a szövetségesek körében, nagyon jellemző a mai helyzet bizonytalanságára nézve.

Franciaországnak legújabbán ismét konfliktusa támadt

s ezúttal a kis svájci köztársasággal a szabad zónára vonatkozó szerződéses ügyében. Az érdekekben veszélyeztetett svájciak igen heves sajtókampányt indítottak a hatalmas szomszéd ellen, úgy hogy **Poincaré kijelentette készségét arra vonatkozólag, hogy a svájci javaslatokat vizsgálata tárgyává teszi.** Reméli, hogy a svájci sajtó ezek után mérsékelni fogja a legutóbbi napok folyamán használt heves hangját.

Anglia keleti politikájának cél-tudatosságát és tervszerűségét jellemzi az a táviratváltás, amelyet most az angol király az afganisztáni emirrel folytatott abból az alkalomból, hogy a távirat összeköttetést felavatták. Különösen hangsúlyozza a király, hogy

kormányával együtt a mozlím világgal együttműködni törekszik,

erre pedig Angliának nagy szüksége van úgy az indiai ut biztosítása,

mint pedig a mosuli petroleum elnyerése végett. **Sokkal több baja van Angliának a palesztinai politikája miatt, ahol ugyldszik a cizmus tubecsiülésé folytán az arabokkal összejelzésbe került.** Legutóbb igen komoly intelmek hangzottak el a lordok házában, ahol a kormányt figyelmeztették, hogy a palesztinai probléma könnyen bonyodalmakra vezethet, mert az angolok ellenségesévé tehetik az egész arab népet. Ebből arra következtethetünk, hogy

Anglia zsidóbarát politikájának és a cionista vallalkozás pártolásának órái megvaunk számlálva.

Spanyolországban kisebb tüntetések voltak, melyek során a szakszervezetek vezetői ellen számos merényletet követtek el. E jelentések szerint ismeretlen személyek a város több pontjain megsebesítették, vagy megölték a forradalmi érzelmi egyéneket.

A Ruhr-vidéken kommunista jellegű tüntetések voltak, amelyek ellen francia katonaság nem vonult ki, hanem a rendőrök oszlatták szét a tömeget kiront karddal. Müncheni jelentések szerint elterjedt az a hír, hogy a német nemzeti szervezetek rohamcsapatát Münchenbe vonulnak. Magánértesülés szerint április 2-ika kritikus napja lesz Münchennek.

A Balkánon minden csendes. **Az oláh képviselőház 8 szavazat ellenében elfogadta az új alkotmányt.** Az alkotmányrendezés különösen a zsidó képviselőket elégitette ki, akik valamennyien az alkotmány mellett szavaztak.

Bécsi politikai körökben elterjedt hírek szerint dr **Seypel** szövetségi kancellár Rómából való visszatérése után a francia kormány meghívására Párisba utazik.

Római jelentés szerint a **Déli Vasut konferenciája ma este befejezte tanácskozásait.** A Chigi palotában aláírják azokat a jegyzőkönyveket, amelyek a megállapodásokat tartalmazzák.

Diplomáciai körök felfogása szerint az elért eredmények az általános békülékenység szellemének és az együttműködésre irányuló óhaj-tásnak bizonyítékai.

Hadházy főispán bucsuja választóitól

Maday Gyula programbeszéde Balmazújvároson

Balmazújváros, márc. 28. Dr **Hadházy Zsigmond**, Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye főispánja dr **Maday Gyula**, a hajdunánási kerület nemzetgyűlési képviselőjelöltje és **Barabás Samu** nemzetgyűlési képviselő társaságában tegnap délelőtt Balmazújvárosra érkezett. A kivonult polgárság részéről **Harsányi Béla** főjegyző és **Kalmár József** tanító üdvözölték kelkes szavakkal a főispánt és a képviselőjelöltöt.

A főispán az üdvözlésre meleg közvetlenséggel válaszolt.

11 órakor kezdődött a népgyűlés a község főterén, melyet **Oldh János** pártelnök nyitott meg, majd dr **Maday Gyula** mondotta el széles perspektívájú programbeszédét.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után **Barabás Samu** nemzetgyűlési képviselő, majd **Baja Mihály** debreceni ref. lelkész szólaltak fel.

A gyűlés végeztével dr **Hadházy Zsigmond** főispán bucsuzott el választóitól, szívélyes szavakkal köszövény meg választóinak eddigi támogatását és megígérte, hogy a **nép érdekeit a jövőben is mindig szívében fogja viselni.**

A népgyűlés után a főispán és dr **Maday Gyula** a rekkautegyületet látogatták meg, majd a küldöttségek tisztelgését fogadták.

Bratianu biztosra veszi az oláh forradalmat

Románia paraszt diktatura előtt áll

(A **Hajdúföld kolozsvári tudóst-tőzjárd.**) Az oláh állam életében utóbbi idők óta nagy tragédiák játszódnak le. **Bratianu** reformtörvénye teljesen felborította a politikai helyzetet. Az Erdélyi Nemzeti Párttal megerősödött regátbli **Parasztpárt** sikeresen folytatja a technikai obstrukciót.

A helyzete mi sem jellemző jobban, mint **Bratianu**nak nyilatkozata. Egy hétfőn este rendezett politikai teán kijelentette, hogy a kormány helyzete rendkívül súlyos és **Romániában a parasztdiktatura eljövetele elkerülhetetlen.**

A miniszterelnök kifejezésre juttatta még abbéli aggodalmát is, hogy az oláh hadsereg nem lesz képes feltartóztatni a népporradalmat, melynek reitentes következményei lehetnek és könnyen felboríthatják azt a „hatalmas” államszerkezetet, melyet „az ősi Róma tradícióin csak a közelmúltban építettek naggyá.”

ma má-
ben ves-
kifizeté-
sem az-
nem té-
árak m-
jén és
napjaib-
svájci
most e-
tartják
sági hu-
nek az
tekintet-
alapja.

A vé-
ügyi m-
hogya
a tapas-
tása né-
figyelmet
eset, id-
tását a
hajtsa

A cu-
mélyebb
utótern-
meléstő
maradt
melléki
állított
nyöket
talaj t-
vel a c-
nem es-
gok va-
ara oly-
kabérel-
melés.
(Piac u-
beilleg-
ellenéb-
tást és
termel-
vonatki

Kuk-
Ahol a
hernyó-
cirkó,
tevé a
a mult
jában t-
tétélek
duljana
növény
9. I. e-
csatolá-
felvilá-
közle-
tására.

Tari-
ban a
tettek,
reslet
ronáig,
szarvat
volt. J
500 kó-
pos b-
őkör p-
hén 14

Ma-
Berli
5539. I
2617/2,
grad
Becs 74
fia 330.

Napol
-930,
97. Lei
710-30
471-91
Berin
Paris f.
1097/2-
Zürich
kor. 511
dollár
10-11.

A ma-
irányzat

A magyar katolikusok tiltakozása a megszállott területi hittestvéreik üldöztetése ellen

Budapest, március 28. A magyarországi katolikusok husvét hétfőjén délután fél ötkor a régi országház nagytermében tiltakozó nagygyűlést tartanak a megszállott területeken élő magyar katolikusok üldöztetése miatt.

A gyűlésen résztvesznek a *Katolikus Népsszövetség*, a *Szent István Akadémia*, a *Keresztény Női Tábor*, a *Keresztényszocialisták*, az *ÉME*, a *Magyar Nemzeti Szövetség*, a *Keresztény Nemzeti Liga* és más szervezetek. Az amerikai magyar katolikusok nevében *Martinkó József* plébános jelenti be a csatlakozását. A gyűlésen a rendet a katolikus egyetemi ifjuság tartja fenn.

A földreform Debrecenben Folyik az igényjogosultság megállapítása

A földbirtokreform végrehajtására kiküldött tárgyalóbizottság 27-én folytatja tárgyalásait és a hadiövezetek között alábbiaknak a névjegyzékbe való felvételét mellőzte:

- Özv. Gyuritska Györgyné, sz. Balogh Erzsébet, özv. Ratis Gyuláné sz. Hercz Aranka, özv. Faragó Jánosné sz. Szabó Sára, özv. Kelemen Károlyné sz. Tasi Zsuzsanna, Grád Rudolfné sz. Blum Róza, özv. Rásó Lászlóné sz. Jenei Erzsébet, özv. Weichster Vilmosné sz. Mandel Sarolta, özv. Hornok Istvánné sz. Mészáros Eszter, özv. Gurmai Mihályné sz. Fésűs Terézia, özv. Marschalkó Gusztávné sz. Galánfi Ágnes, özv. Nagy Gáborné sz. Papp Juliánna, özv. Dobosi Sándorné sz. Tarcsa Mária, özv. Fekete Imréné sz. Fehér Juliánna, özv. Mányák Györgyné sz. Bonyhai Róza, özv. Báthori Györgyné sz. Kira Iona, özv. Kocsis Sándorné sz. Sipos Róza, özv. Telki Józsefné sz. Piros Róza, özv. Kapitány Józsefné sz. Király Juliánna, özv. Marozsán Lászlóné sz. Tóth Borbála, özv. Vasadi Józsefné sz. Balogh Mária, özv. Lisztig Józsefné sz. Ugrai Rozália, özv. Hanka Imréné sz. Batun Irén, özv. Szabó Gáborné sz. Nagy Eszter, özv. Vass Balászné sz. Daróczy Katalin, özv. Adler Benőné sz. Gelberger Etel, özv. Révész Andrásné sz. Szilágyi Juliánna, özv. Zsugó Gusztávné sz. Tóth Mária, özv. Faragó Istvánné sz. Tóth Teréz, özv. Dávid Lázárné sz. Borbély Rozália, özv. Danyi Istvánné sz. Nagy Zsófia, özv. Csuka Miklósné sz. Kiss Anna, özv. Gergely Dávidné sz. Goldstein Gizella, özv. Juhász Józsefné sz. Dobi Zsuzsanna, özv. Weingarten Jakabné, sz. Felder Ida, özv. Fehérvári Rudolfné sz. Márton Katalin, özv. Mada Józsefné sz. Szakál Juliánna, özv. Végh Józsefné sz. Loós Sára, özv. Kiss Józsefné sz. Csető Erzsébet, özv. Békési Gáborné sz. Nagy Juliánna, özv. Nagy Józsefné sz. Molnár Rozália, özv. Koroknai Károlyné sz. Kiss Zsuzsanna, özv. Bokor Istvánné sz. Bagosi Juliánna, özv. Pecze Jánosé sz. Szepesi Juliánna, özv. Bartha Mihályné sz. Csatna Juliánna, özv. Tamás Mária, özv. Czinege Istvánné sz. Szatmári Antónia, özv. Dobi Jánosné sz. Izsó Juliánna, özv. Szabó Istvánné sz. Bartha Róza, özv. Juhász Lajosné sz. Kovács Róza, özv. Tóth Andrásné, sz. Patáki Zsuzsanna, özv. Pogácsás Imréné sz. Komádi Juliánna, özv. Hodosi Károlyné sz. Nagy Mária, özv. Farkas Jánosné sz. Gebei Róza, özv. Dusa Mihályné sz. Király Juliánna, özv. Hari Andrásné sz. Kiss Juliánna, Arany Andrásné sz. Pásti Julia, özv. Varga Lajosné sz. Dalmi Erzsébet, özv. Fajtó Sándorné sz. Weisz Zsidónia.

A jegyzékbe való felvételnek mellőzése főleg a hadiövezeti minőség megszüntetéstől kifolyólag történt, amennyiben az igényelők közül többen újból férjhez mentek, részben pedig Debrecenből eltávoztak.

Március 29-én délelőtt 9 órakor a jelentkezett hadiárva, valamint az arany és ezüst viaszérmék igénye kerül megállapítás alá a városházán működő tárgyalóbizottság előtt. Az igények kiállításait igazoló okmányokat feltétlenül vigyék magukkal.

A bizottság által történt jegyzékbevitel még nem tekinthető véglegesnek, mivel végső fokozat elbírálás tekintetében földbirtokrendező bíróság dönt. A bizottság határozata ellen ugyanis oda felterjesztéssel lehet élni.

Másfél millió testnevelési célokra Parkirozzák a Csokonai-szobor környékét — Világítási ügyek a jog és pénzügyi bizottság előtt

A város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután fél 4 órakor dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklésével ülést tartott a városháza kistanácstermében.

Dr. Markovits Elemér bizottsági tag a tárgysorozaton szereplő ügyek letárgyalásának megkezdése előtt szöveg tette, hogy a közgyűlés egyik határozatának, amely a Csokonai-szobor környékének parkirozását rendelte el, a tanács a mai napig sem tett eleget.

Dr. Tóth Emil tanácsnok válaszában kifejtette, hogy a szobor környékének parkirozására a terv már készen van, csak a burkolati munkák programjának elkészítését várják meg és akkor hozzakezdenek a munkálatokhoz.

A DMKE épületének a város tulajdonába leendő visszabocsátására vonatkozó ügyet levették a napirendről és visszaadták a tanácsnak azzal, hogy szerezzen be a DMKE elnökségétől is nyilatkozatot a kartalanítás összegére vonatkozólag.

Eger város megkeresésére az építendő Gárdonyi mauzóleum költségeire 10.000 korona megszavazását, a törvényhatósági testnevelési tanács részére 1923. évre 1 és fél millió korona támogatás megszavazását javasolja a közgyűlésnek a bizottság. Székesfehérvár városnak a nem-

zetgyűlés eredményes működése érdekében intézett átiratát pártolás és hasonló szellemben leendő felirat szerkesztése végett terjesztette a bizottság a közgyűlés elé.

Dr. Gáll Ignác egyéki községyi orvos kérelmére az ohati egészségügyi szolgálataiért járó tiszteletdíjat évi 2000 koronáról 2400 koronára javasolják felemleni.

Felemlik az aramárakat.

A tanács által március 1-től visszamenőleg felemlített gáz és villanyáramárakra vonatkozólag azok tudomásul vételére tesz előterjesztést a bizottság.

A világítási bizottság előterjesztésére javasolja a bizottság a közgyűlésnek, mondja ki, hogy a jövőben minden olyan alkalommal, amikor a világítási vállalat árammérő órát szerel fel, az árammérő órát a fogyasztó köteles beszerezni, viszont az órabér fizetésének kötelezettsége alól a fogyasztót felmentik.

Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a Diószegi-úti vasúti felüljáró korlátjának kicserélése ügyében adott megbízatás teljesítésének határidejét, mivel a kicserélési munkálat ma 4 millió koronába kerülne és a kijavítás esetén a korlát még egy évig megfelelő lesz, 1924 évre hosszabbítsa meg.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés fél hat órakor véget ért.

Hazaárulásért, kémkedésért és hűtlenségért bűnhődik két liberális sajtóbetyár

Készül a Roboz-testvérek bűnlajstroma

Elsők között adott hírt arról a „Hadjuföld”, hogy a magyarnyelvű liberális sajtó két elvetemedett pennaforgatója, *Roboz Imre* és *Béla* hosszúságú „emigrálás” után a magyar hatóságok kezére került. A két alávaló tintazsidót Debrecen közelében a szó szoros értelmében át dobták az oláh katonák, igazi balkáni gavallériával halálán meg cinkostársaiknak azt a sok jó szolgálatot, amit nekik a *Pesti élet* és a kolozsvári *Új ember* szerkesztésével Magyarország ellen tettek.

Robozékat Debrecenből Budapestre szállították, ahol az ügyekben kihallgatott tanúk megdöbbentő adatokat szolgáltatottak hazaáruló tevékenységükről. A rendőrségnek most sikerült azokat a bizonyítékokat is megszereznie, amely a két liberális újságíró *Bianu* sziguranca főnökkel az erdélyi sziguranca vezetőjével fentartott összeköttetésére vonatkoznak.

A két Roboz valósággal megrendelésre egyre másra szállította az oláh kormány az ügynevezett magyar összeesküvéseiket és egyéb politikai szencziókat. A budapesti főkapitányságon eddig 26 olyan esetet jelentettek be, amikor *Robozék* az oláhokkal megverettek és elfogattak Kolozsváron tartózkodó magyar köztisztviselőket és más magyarokat, akik rokonaik látogatására utaztak Erdélybe.

A két Roboz azonban nem csak ártatlan magyar emberek denunciaciójával, hanem egyéb szélhámoskodásokkal is foglalkozott, úgy hogy végül kellemetlenné váltak a sziguranca. Így egy legutóbb ismét kolozsvári botrány után a két Robozt átkísérték a demarkációs

vonalra és itt oláh szuronyos katonák

átlőkték őket a határon

ezzel a barátságos bucsuzással: — *Ha visszamertek fordulni, főbe lövünk benneteket!*

Robozék arra számítottak, hogy Budapestre érve sikerül elrejtőzniük valamelyik hasonszörű liberális barátjuknál. Ez azonban hála a várműrség éberségének, nem sikerült.

Most kiderült, hogy az utóbbi két esztendőben az Erdélyben leleplezett magyar összeesküvések anyagát *jóformán kizárólag Roboz Imre szolgáltatotta* a román hatóságoknak.

A főkapitányságon folyton újabb és újabb jegyzőkönyveket vesznek fel, amelyeknek alapján ma már határozottan lehet látni, hogy *Roboz Imrénének és Bélának*

hazaárulás, kémkedés, hűtlenség miatt

kell majd számot adni a magyar bíróság előtt.

Az egész menekült társadalom, de a jérezsű magyarság is nagy figyelemmel kíséri a két alávaló gazember üzelmének leleplezését, mert a két Roboz valósággal tipusa a magyar jellem mérgező, idegen szellemű, pénzért mindenre kapható liberális radikális újságírókásznak. A büntetésük nem lehet más, mint a halál, már csak példa statuálása okán sem, mert méltó bűnhődésük legalább iatő mementó lesz a hasonszörű sajtó kül- és belföldön mételező klajnárminjainak.

Legelegánsabb zefiringek, halapok nyakkendő különleges égek **ASZMANNAL.**

NAPI ATROCITÁSOK

Klajn Ármín és a francia gloár. A destruktív sajtó jogrend-főnökeben tetőpontra hágott a tulbuzgó faji öntudat. Sarah Bernhardt haláláról irt vezércikkében a francia gloárt ebben a művészüfőben látja megtestesülve, aki Fochnál és Clemencaunál is ragyogóbb csillaga volt a francia égne. Nem is azért, mert művész, hanem egyszerűen azon klajnármini oknál fogva, hogy megboldogult Sarah Bernhardt — „sovány zsidónő” volt. Ilyen sovány és ilyen zsidó még Anatole France sincs, talán csak maga Klajn Ármín vetekedik vele, kinek véleménye szerint csak a nagy és igazságos Franciaországban (lásd: Trianon) lehet egy sovány zsidónőből francia gloár. Ezzel szemben:

„vannak kisebb országok, ahol leköpi az Isten küldötte talentumot, amely a nagy világnak meg tudja mutatni, hogy a kis ország is él és élni fog.”

A kis ország: Magyarország, az Isten küldötte talentum pedig nem más, mint Klajn Ármín, vagy legjobb esetben egy Szomori, Molnár, Szőke Szakál, Zerkovitz Béla, Steinhardt, Rothenstein és más gloár a loggyönyörűbb zsidó égen és minden, ami van.

Mindenütt egyforma. A 8 Órai Újság felhivatalos alűröket öltve kioktatja Zsilinszkyt, hogy kitessékkelhesse a többségi pártból. Ugyanakkor vezércikkben hirdeti a szentek egységét s félremagyarázza magyarázza-Perényi báróak a Magyar Nemzeti Szövetségben elhangzott beszédét. Perényi oktalan kalandok ellen int, persze a sábesz újságban pacifizmus lesz belőle; épígy Perényi felelős övatosságából a szomszédok rablott kincseinek tulajdonszetele; a nemzeti egységből ölekezés a szocialistákkal. A boldog szerelemnek semmi sincs utjában, mert a szocialista vezérek vallomást tesznek hazafihűségükről. Ez egyszer bizunk a kis hamis esteli pillangó öszinteségében; t. i. öszinte a szerelme. Hogyné volna fülig kozmá-sodva szocialista pártvezérekbe, mikor nem akarják megcáfolni azt a hírt, hogy Angliában személyesen jártak közbe a magyar kölesön ellen. Hiába, Ármín akkor is Ármín, ha kormányt támogat is a keresztény többségi párt lapja. (?) Persze, az is profit, ha nem kívülről, hanem belülről destrualnak. Sőt!

Szabadkőműves vélemény — Kosztolányiról. Egy Miksa és egy Ignotus szerkesztésében megjelenő kassai zsidó liberális lap igen érdekes megjegyzéseket közöl az ignotusi szelleműben feinevelkedett Kosztolányi Dezsőről. A gyanus sajtóorganum azt írja, hogy Budapestben rövidesen megszűnik az *Új Nemzedék*, mert Bangha páter „durva keresztény hangja” tönk szélőrájuttatta. „Az *Új Nemzedék* sirkövére remélhetően Kosztolányi Dezső fogja írni a sirverset. Ugyanaz a Kosztolányi, aki a zsidókra uszító *Pardon* rovatot ebben az újságban megteremtette és most ravaszdi kis liberális cikket követ el az övatos *egrar-merkantil liberális-konzervatív-legitimista szabadkirdlyváltató Pesti Hirlapban?*”

Vajjon mit szól ehhez Kosztolányi ugyis, mint nyugatos és ugtyis, mint rokonnélek? Bizonyára legyinteni fog a kezével és megírja négy fal között a szegény Ignotus panaszaft... mivel a bdnat őt is eljegyezte...

HÍREK

1923 március 29. (Csütörtök)

Prot.: Euszt. Kath.: Nagycsütörtök.

Időjárás: Hazánkban tulnyomóan derült, száraz és nappal igen enyhe idő uralkodott. A hőmérséklet maximuma 22 fok Magyarváron.

Időjárás: Változékony felhős idő, helyenként kevés esővel és némi hősiyleddel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól est: 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Pillangó főhadnagy”. C) bérlet.

Apollo mozgó: Intolerance.

Omnia-mozgó: Teddy a tolvajkirály. (Bertoldi dráma.)

Uránia-mozgó: Péter Szergejus. (Tolsztoj regénye filmen)

Vígyszínház-mozgó: Megváltó szerelem.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszaru, II. Rákóczi, Nádor, Csokonai, Reményesség.

Nagyheti istentiszteletek

A református templomban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál: Dr Baltazar Dezső püspök, délután 2 órakor predikál: Szele György lelkész.

— Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál: Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 órakor predikál: Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor predikál: Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál: Gyúlvérsi István templomegy titkár, délután 5 órakor predikál: Dr Révész Imre lelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál: Gábor András segédlelkész, délután 2 órakor predikál: Zambory Sándor s. lelkész. — Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor predikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor predikál: Papp Imre s. lelkész.

Homokkerben d. e. 10 órakor predikál: Makay Lajos vall. tanító lelkész, délután 2 órakor predikál: Gábor András segédlelkész.

Nyilastelepen délután 4 órakor predikál: Huszár Endre tabori lelkész.

Kórházi istentiszteletek. Nagypénteken délelőtt 10 órakor a belső klinikákban predikál és urvacsorát oszt: Dr Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár és Kántor József v. tan. lelkész.

A rom. kath. templomban

Nagycsütörtökön csak egy szent mise mondatik fél 10 órakor, mely alatt közös szent áldozáshoz járulnak a hívek. D. u. fél 4 órakor Jeremiás siralmainak éneklése.

Nagypénteken fél 10 órakor kezdődik a csónkamise, mely alatt keresztteleplezés és Passió van; az Oltáriszentségnek a szent sírhoz vitele után tartja ünnepi szent beszédét: ományi Kálló Ferenc s. lelkész. Délután fél 4 órakor Jeremiás siralmi, keresztutai ájtatóság, fél 6 órakor fájdalmas szent Óvasó imádság, 6 órakor az Oltáriszentség elhelyezése.

Nagyszombaton fél 7 órakor Szentségkitétele a szent sírhoz, 7 órakor víz-, húsvéti gyertya szentelés, 9 órakor szent mise. Déután 6 órakor Feltámadás ünnepélyes szertartása, körmenettel.

Cenzurázott zsolttár. A Királyhagyó melletti új egyházkerület református püspöke, Sulyok István új kiadású zsolttárokat rendelt meg Debrecenből. Ez a zsolttárkiadás jóval bővebb és tartalmasabb a régiénél, s a magyar nemzeti énekek, amelyek a magyar nép imái is benne vannak. Így benne foglalhatik a zsolttárban a Himnusz és a Szózat is. Jellemző az ólahok féltésére és kicsinyességére, hogy a zsolttárokat is megcenzurálták s csak úgy engedték meg a használatát, ha azokat a lapokat, melyeken a magyar nemzeti énekek vannak, kitépik.

Vasuti tarifaemelés készül. A kereskedelmi miniszter a vasuti tarifa újabb nagy emelését tervezi. A személyi díjzabást 50, az árudíj szabási 200-300% al akarja emelni. Ebben az ügyben szombaton auktra hívta meg az érdekelteket.

Elkeseredett szerelmek betörték imádotjuk fényképének megszerzéséért

Érdekes bűnügyben kezdte meg szerdán a nyomozást a debreceni rendőrség. Ugyan József fényképész jelentést tett a rendőrségen, hogy az éjjel feltörték a kirakatját s elloptak onnan öt darab fényképet, — mint a feljelentésében előadja: „a legszebb debreceni leány fényképét”. A rendőrség annak rendje módja szerint teljes szigorral megindította a nyomozást. A sértett vallomásaiban előadta, hogy a tettesek valószínűleg a leány hódolójának sorából kerültek ki, akik így akartak szert tenni imádotjuk fényképeire. A lelkiismeretes nyomozó közeg, hogy eredményt érjen el, kihallgatta azt a bizonyos, *legszebb debreceni leányt* is s megkérdezte tőle, hogy

nincs-e valakire gyanuja a hódolók, udvarlók köztül. — Nem tudom — kire gyanakodjak, — válaszolta a leány, — mert *nekem igen sok hódolóm van ismerőseim között s még több olyan, akit nem is ismerek.*

A nyomozó közeg ezután kiszállt a helyszínére s mint jelentésében előadja, kétségkívül megállapítást nyert, hogy a tettesek a leány hódolói közül kerültek ki s nem nyereszkedés céljából követték el a lopást. Ez abból is megállapítható, hogy *csak öt fényképet vittek el, mert elvihettek volna többet is, sőt a kirakat értékes üvegtábláit is.* A nyomozás különben teljes erővel folyik az elkeseredett szerelmek után.

— Ujra indennitást kér a városi számvevőség.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma, csütörtökön délelőtt 10 órakor Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével közgyűlést tart a városháza közgyűlési termében. A közgyűlés tárgysorozatának egyetlen pontja a költségvetési felhatalmazás meghosszabbítása. A jog- és pénzügyi bizottság szerdán délután tartott ülésébe foglalkozott az indennitás ügyével. A város költségvetése már teljesen készen van, azonban a korona nagyarányú esése következtében a költségvetésben beállított összegek illuzóriussá lettek s így szükségessé vált a költségvetés átdolgozása. A számvevőség már megkezdte a költségvetés átdolgozását s azzal májusban készen is lesz, úgyhogy minden valószínűség szerint a május végén tartandó rendes közgyűlésre már be is vihetik. A számvevőség épen ezért csak június 30-ig kérte az indennitás meghosszabbítását, amit a jog- és pénzügyi bizottság javasolt is.

Szenzációs nyeremények: 25 millió, 20 millió, 18 millió, 17 millió, 16 millió, 15 millió, 10 millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztályosorsjátékon. Hivatalos árak: Egész 800 K., fél 400 K., negyed 200 K., nyolcad 100 K. Rendeljen levelezőlapon május 10-ig, mert e sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán elfogy. A rendelt sorsjegyet és játéktervet aonnal küldi a Bank R. T. Budapest, Andrássy-ut 60. sz.

Jön! Szezonsemény Éneklő Vénusz.

Húsvéti parfume-vásár a Köztisztviselők Ruházati Arudájában Vár utcán.

— Megragalmazták a rendőrt.

Szerdán délelőtt Makkos Imre és felesége piaci árusokat vontatva felelősségre a debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnöklése alatt működő büntetőtanácsa. Makkos felesége valami kihágás miatt büntetőparancsot kapott s onnani elkeseredésében szidalmazni kezdte az egyik közelben állomásozó rendőrt s olyanokat állított róla, hogy másoktól ajándékokat fogad el, *komizik velük* s ezért nem jelenti fel őket. A bíróság Kádár István kir. ügyész vádbeszéde után Makkos Imrét és feleségét fejenként 15 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért felbrazott.

— Az oláh kamara egy hónapos munkássága.

Kolozsvári tudósítónk jelenti: A bukaresti oláh kamara működése március hónapban igen zajos volt. Ez az idő nevezetes fordulatot jelent a politikai életben, mert egy nap sem mulott el anélkül, hogy a boerskoros képviselők aktív munkát ne fejtettek volna ki. Volt összesen tizenkét ülés, minden képviselőre esik két beszéd és 25 becsületértés. Kabátosztás azonban csak három esetben fordult elő, ezek közül miniszteri kabát volt kettő. Vízipuskával lelcsoltak harmincöt képviselőt, fejbavágtak négyet és egy fejberugást kapott. Bűzbombát dobtak egy esetben, máskezében kilenc ülésen csaptak. Egyszer közelharc fejlődött ki a képviselők között, melynek következtében *harminchét követ kapott súlyos sebesülést.* Nyolcat a mentők szállítottak kórházba. Ilyen eredményes munkásságot a világtörténelem egyetlenegy parlamentje sem tudott még eddig felmutatni.

— Az üzletek nagyheti zárórája. A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az üzletek záróráját, a húsvéti ünnepekre tekintettel az alábbiakban szabályozta: A nyílt árusítási üzleteket (boltokat) azokhoz tartozó irodai és raktárhelyiségekkel együtt az alábbi kivételektől eltekintve húsvét vasárnapját megelőző hat köznapon este hét órától, minden más köznap este hat órától reggel hat óráig; fűszer és élelmiszer kereskedéseket, szatócüzleteket, valamint a tulnyomóan állami egyedárusági cikkek árusítására be rendezett üzleteket húsvét vasárnapját megelőző hat köznapon este nyolc órától reggel hat óráig zárva kell tartani.

— **Aktuális adókérdések.** Az általános kereseti adó könyvvezetésre vonatkozó része formailag még ma sincsen hatályon kívül helyezve. A pénzügyminiszterium felhivatalosan megígérte egy módosító rendelet kiadását, azonban ehelyett Dr Vargha Imre államtitkár ismételte meg nyilatkozatában azokra a könnyítésekre vonatkozó ígéretét, amelyeket a Baross Szövetséghez intézett leiratában tett és amelyeket a kereskedelmi kamara tájékoztató köriratában ismertetett. A kérdés végleges elintézése csak a pénzügyminiszteri rendelet lehet, tehát a kamara meg fogja sürgetni a módosító rendeletet. A tanoncokra vonatkozólag a pénzügyminiszter ur a kamarához intézett rendeletében úgy intézkedik, hogy a tanoncok kereseti adó fizetésére kötelezett alkalmazottaknak nem tekintendők. A kereseti adó vallomásokot április 10-20-ig be kell nyújtani és ennek elmulasztása súlyos anyagi hátránnyal jár. Ha valaki a vallomási ívbe beirandó tételek tekintetében bármilyen irányú kétségben van, így különösen a levonható és nem vonható tételeket illetőleg, úgy forduljon felvilágosításért a kamarához.

— Társadalmi és egyesületi élet.

Eperjes emléke. A debreceni Luther Szövetség április 2-án, húsvét hétfőjén délután 5 órakor a Miklós-utcai ev. templomban a megszállt Eperjes emlékére estélyt tart. Műsor: Gaal: Imádságom. Éneklő az Ev. Vegyeskar. Csengey Gusztáv: Eperjes. Szaválja: Sós Endre. Tárókató nóta. Gordonkán előadja: Léva József. Eperjes multja. Előadó: dr Dedk János budapesti ev. theol. tanár. Hiller: Ima. Händel: Xerxes. (Recitativo és ária.) Éneklő: Forgon Erzsébet. Szabados-Papp Váryné: Hiszekegy. Éneklő az Ev. Vegyeskar. Belépődíj ára 50 korona, előre megváltható Springer József (Piac-utca 38.) Hornyatsek István (Csapó u. 1.) kereskedésében és a lelkészi hivatalban.

— Megvizsgálják a cigányokat.

Rostás István, a városi előjáróság vezetője közli az érdekelteket lakossággal, hogy a m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztérium rendelete alapján a polgármester elrendelte, hogy a város területén lakó cigányoknál, a muzikus cigányoknál is, vizsgálatot tartson egészségügyi szempontból, tisztí orvosok közreműködése mellett. Ezért a város ama háztulajdonosai vagy főbérlet, illetve házmesterek, akiknél cigányok laknak, a városi előjáróságnál (rendőrségi palota földszint 37 sz. szobában) sürgősen, legkésőbb 8 nap alatt jelentsek be cigánylakoikat.

— Húsvéti táncestély a Royalban

vasárnap este 8 órától reggel 4-ig. Belépő díj 150 K és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János tánc-tanító.

Meinl
csokoláde
pralinee és
likőrből
összeállított

húsvéti ajándékosárhák.

Örömet szerez

hozzátartozóinak egy csinos Meinl-húsvéti kosárhával. Debreceni fióküzlet Piac u. 59.

Tekintse meg a Meinl-cég húsvéti kirakatát. A család apraja-nagyja részére talál valami alkalmas ajándékot.

Tisztítassa ruháit Wacha Róbert gyári vállalatánál Simonffy-u. 55.

Üszek vastag tükörüveget,

KIRAKATÖVEGET
Sipkovits Béla
Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Csanak József K. Rt.

FÜSZER ÉS CSEMEGEKERESKEDES

Húsvéti ujdonságai:

Nyulak, tojások, desszertek, humár, caviár, tonhal, pisztráng.

francia szardiniák,

Telefon 70. bismarck hering stb.

Az új lakásrendelet

Budapest, márc. 28. Vass József népjóléti miniszter ma délután tájékoztatta a sajtó képviselőit a napokban megjelenő lakásrendeletéről. Kijelentette, hogy a hat szobás, vagy ennél nagyobb lakások 1923. május 1-ével 1923. november 1-re felmondhatók és ugyancsak az új letelekezési terén is bizonyos mértékű szabadforgalom fog érvényesülni, de ennek hatálya csak 1923. november 1-én megjelenő rendeletől fog függni.

A lakbéremelés egyelőre 30 százalékos lesz és az augusztusi negyedre jön hozzá még 20 százalékos emelés. Az új letelekezéseknél három fokozat lenne. Ez nem lenne ki összesen többet mint az 1914. évi tisztabérek százötvenszerese, ami május, augusztus és november hónapokban 50-50-szeres emeléssel lesz életbeléptetendő.

Rövid hírek a nagyvilágból. A szindikalista szakszervezetek vezetői ellen Barcelonában számos merénylet következett el, amelyek közül több halállal végződött. — Az antant ellenőrző bizottság csökkentett létszám mellett is százmillió koronával többet kap, mint tavaly, ennek ellenére mégis fizetésemelést kér. — Másfélmilliárd rubelben állapította meg az orosz külügyi népbizottság a külföldi utlevelek díját. — Az összes vasgyárakban munkába léptek Budapesten szerdán reggel a munkások és a munka zavartalanul folyik. — Megdöntötte a világrekordot Heffermann amerikai repülő, aki óránként 402 kilométeres gyorsaságot ért el. — Cuno német birodalmi kancellár könnyebb mellhártyagyulladásban megbetegedett.

Házasságkötések. Hevesi Gábor ref. — Tusnádi Margit ref., Gara Zoltán ref. — Kádár Erzsébet ref., Nagy Gábor ref. — Tömösvári Erzsébet ref., Tóth Kálmán ref. — Tóth Margit ref., Bakóczy László ref. — Szolnoki Róza ref., Balog István ref. — Kerekes Zsuzsanna ref.

Gépkészítő szaktanfolyamok. A debreceni m. kir. állami fémipari szakiskolán a következő tanfolyamok nyílnak meg április hó elején: Stabílgépkészítő tanfolyam. Elektromos szerelő tanfolyam. I. rész. Lokomobil gőz- és cséplőgépkészítő tanfolyam. A beiratások délutánonként a szakiskolán folytak.

Elfogták a távirathamisító raboktól. Jelentette a Hajdúföld, hogy a múlt hónapban vakmerő szélhámosági kísérlet történt Debrecenben. Valaki egy közönséges írással irt táviratot akart feladni a szegedi Csillag börtön címére Preinberger Jenő vizsgálóbíró nevében, hogy Szabó István fegyvenet kísérjek át Debrecenbe. A terv az volt, hogy utközben megszöktetik a rabot. A budapesti rendőrség most elfogta a tettest Gombos Imre beütő személyében, aki ezen a szélhámoságon kívül számos beütést, lopást, csalást követett el. Az általa okozott kár meghaladja a 100 milliót. Gombost Debrecenbe fogják szállítani.

Elveszett a vasutól a Piac utca jobb oldalán, Kossuth utcán keresztül arany, platina karkötő 5 briliáns kövel. Megtaláló vigye Szent Anna-u. 1 sz. alá, hol nagy jutalomban részesül.

Jön! Szezonsemény Éneklő Vénusz.

Értesítés. Vendégeimet és a n. é. közönséget tisztelettel értesítem, hogy a Törő-féle vendéglőmben husvét első és másodnapján reggel 4 óráig lesz nyitva zene mellett. — Szíves pártfogást kér tisztelettel: Aror Gyula vendéglős.

Halálozás. Mélyszégyen bánatba borult szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett, nemes lelkű édes anyja, a jó nagymama s anyós **özv. CSÁTHY KÁROLYNÉ szül. Tóth Etelka** életének 76-ik, özevegységének 17-ik évében, e hó 28-án hajnali 3 órakeresedően elhunyt. A megboldogult hült tetemét e hó 29-én, csütörtökön délután 4 órakeresedően a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth-utcai templomban kezdődő gyászszertartás után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 március 27-én. Áldott emléket kegyelettel őrizzük! Bánatos gyermekei: Csáthy Zoltán, Csáthy Irma Miklóssy Ferencné gyermekeivel, dr. Csáthy Dezső nejevel Főlegyházy Erzsikével és gyermekeivel, Csáthy Ilona férjével Adamecsik Ferencel és gyermekeivel. Unokahuga: Poos Margit. Menye: özv. Csáthy Kálmáné szül. Uray Anna. Az összes közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Dankó temetőzési vállalat (Kossuth utca 6. szám) rendezi.

Jön! Szezonsemény Éneklő Vénusz.

Hírek a rendőrségről. Elloptak egy nyakéket. Kuczik Istvánné Telekai utca 27. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy elvesztette 150 ezer korona értékű aranyláncon függő nyakéket. A károsult 10 ezer korona jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek. A rendőrség megindította a nyomozást. — **Zsebmetszés.** Nemes Sándor Gerébi-telepi lakos a Kossuth utcán elvesztette 350 ezer koronát tartalmazó pénztárcáját. A nyomozás adatai szerint Nemes zsebmetszők áldozata lett. A nyomozás megindult.

TESTEDZÉS

Sportkörökben

A legnagyobb érdeklődés most a fővárosi elsőosztályú MAC, a régi, állandóan amatőr szellemben dolgozó, leguribb egyesület debreceni vendégszereplését előzi meg. A MAC-cal a DEAC és a DMTK fog mérkőzni a husvétünnep alatt a Vasutas-pályán, s bizonyára rekordszámú közönség fog gyönyörködni szép, élvezetes, izgalmas küzdelemben. Különösen

a többszörösen válogatott Fehér kapus

szereplését várják osztatlan érdeklődéssel.

A DEAC és a DMTK ünnepélyesen fogják fogadni a pályán a MAC-ot. Kint lesz a mérkőzésen Hadházy Zsigmond főispán és Kratochvíl Károly körletparancsnok vezetésével Debrecen egész uritársadalma. A csapatkapitányok csokrot nyújtanak át egymásnak, míg Jóna Kálmán, a DEAC footballszakosztályának elnöke üdvözlő beszédet fog tartani.

A keleti kerület football-bajnoksága

teljesen nyílt: a DVSC és a DEAC már leadott két értékes pontot. A DVSC-t csak az vigasztalja, hogy két hét múlva már játszhat a két Polanetzky, Molnár, a Pécsről átjött öreg ágyú, Dóra s akkor esetleg újra fény fogja övezni a megtépázott piros-fehér színeket. A bajnokság egészen bizonyosan a DVSC-DEAC-DKASE között fog eldőlni. **Tizenkét méter hajító-súlydobásra** tett szert a Vasutas Sport-Club egy egyszerű műhelyi munkás személyében. A Vasutas Sport-Club erre elhatározta, hogy intenzíven fog foglalkozni az atletikával is.

Hadházy meg a ló...

Atletikakörökben részvétellel telve bár, de igen jól mulatnak Hadházy Dezsőnek, a kiváló többszörös bajnok rudugrónak a lóval való szomorú kalandján. Nagyszabású mezei futótréninget tartottak a Nagyerdőn. Futás közben egy legelésző lóra, ténhőre és bornyura bukkantak. A ló, egy bizonyos barna kanca, a sok kitűnő futó láttára, valószínűleg

feltékenységi rohamában, a futók élén haladó Hadházy Dezsőt szabályszerűen combon rugta, majd úgy a ló, mint a tehén, mint a borjú futásnak eredtek s versenyt futottak az őket üldöző atlétákkal.

Leggyorsabban futott s első díjat is nyert a ló gazdája, aki félt, hogy lova világgá szalad. Hadházy sérülése fájdalmas bár, de elég hamar gyógyult s a kiváló futó már tréningbe is állt.

Atletika a falun

Buday Ferenc, a MOVE kiváló diszkoszdobó bajnoka falusi magányában újra tréninghez fogott s kérésére már küldtek ki jelenlegi lakóhelyére, Fábánháza szatmármezei faluba Debrecenből egy diszkoszt, míg Budapestről egy golyót és súlygolyót. Az egész falu csodájára jár a legújabb mulatságnak s már számos falusi legény üzi a diszkoszdobó sportot — igen jó eredménnyel.

A DTE értékes győzelmet aratott az elbizakodott északi kerületben a kupamérkőzések során. A veresébb DTE-isták most magasröptű álmokat szőnek, megverjük április 8-án — mondják — a budapesti Vasast és utána döntöbön az UTE-t, csekélység az egy ilyen vas együletnek.

Most zajlott le Budapeston az LSz-ben

a tisztújító közgyűlés

A MAC igazi törhetetlen amatőr-szellemű javaslata mellett a DEAC kiküldöttje lelkes hangú beszédben foglalt állást, s nem rajta és vidéken mult, hogy a MAC kénytelen volt a javaslatát visszavonni.


Az egész tisztújításból csak egy örvendetes tény haramlik a vidékre: bekerült az elnökségbe a vidék igazi barátja, méltó képviselője, a törhetetlen katona, az amatőr-szellem, tisztult sportfelfogás bátor szavú harcosa, **Shvoy ezredes** . . . T.

Ma lesz döntés a DEAC óvása ügyében. A kerületi tanács által kiküldött bizottság, amely hivatalosan dönteni a DEAC-nak a Nyiregyházi Törökvis ellen beadott és igen sok fórumot megjárt óvása ügyében, ma, csütörtökön délután ül össze a Royal kávéházban hivatalos helyiségben. A bizottság a következőkből áll: Elnök: Gyökeres Ferenc; tagok: Balogh Imre, Kollmann Ferenc, Ivánka Károly. Az ügy előadója Weinreb Dezső, aki igen helyesen a mérkőzés megsemmisítését és újra való lejátszását fogja javasolni.

Bíróküldés. A husvétünnep mérkőzéseket a következő bírók vezetik: Vasáraap a Diószegi-uti pályán MAC-DEAC Kerekes Géza, DTE-DVSC Káldy Zsigmond. Husvét hétfőn ugyancsak a Diószegi-uti Vasutas-pályán MAC-DMTK: dr. Zempléni Gusztáv, DEAC-DTE és DVSC kombinált: Balogh Imre.

A footballbíró testület debreceni alosztálya csütörtökön fél 7 órakeresedően tart a Royal kávéházban, amikor tárgyalni fogják a Bródi fegyelmi ügyét is. Előzőleg a footballbíró vizsgára jelentkezők is jelennek meg. Akik footballbíró vizsgát akarnak tenni, a 400 korona vizsgadíjat feltétlenül fizessék be a pénztárnál, Kaczander Miksánál.

Szenzációs újítás a permetezők gyártásán!

Veréb István „Sugár” permetező gyártó Debrecen, Szappanos u. 10. szám, már 24 éve gyártott, több kiállítás és versenyen első díjakkal kitüntetett „Sugár” permetezőjét ismét lényegesen tökéletesítette és a f. évre **újra szabadalmazva** hozza forgalomba. Veréb István „Sugár” permetező szívó szekrényét a fenékből egy darabból sajtolja, mely által bámulatosan egyszerre übb, könnyebb és mégis tartósabb s olcsóbb mint bármely permetező  **Kapható: SESZTINA LAJOS** vasnagykereskedésében és VERÉB ISTVÁN permetező gyártónál. Pelelőség mellett.

Ha szép, jó és olcsó cipőben akar járni,

okvetlen keresse fel

Kovács Vilmos cipőraktárát

Mérték után is a legizlésebb kivitelben a legolcsóbb árban készít mindenféle cipőket. Részletekben is fizethető. **Iparkamara épület.** Törvényszékekkel szembe

Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.
a Hajdusági férfi és fiuruha áruház kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

ma má ben ves kifizeté sem az nem té árak m jén és napjaib svájci most e tartják sági h nek az tekintet alapja.

A vé ügyi m hogy a a tapas tása ne figyelet osot, in tását a hajtsa

A cu mélyeb utótern meléste maradt melléki állított nyöket talaj t vel a c nem es gok va ara olj kabórel melés. (Piac u beileg ellenéb tást és termelé vonatki

Kuk Ahol a hernyó cirok, tevő a a mult jaban t tételek duljana növény 9. I: e csatolá felvilá közleut tására.

Tari ban a tettak, reslet rovág, szarvat volt. J 500 ko pos be ökor p hén 14

Ma Berli 5539. I 2617/2, grad : Becs 74 fia 330.

Napol -950, 97, Lei 710-30 471-91 Berlin Paris f. 1097/2, Zürich kor. 511 dollár 10-11,

A ma irányzat

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Csütörtök: C) bérlet, Pillangó főhadnagy.
Szombat este: A hamburgi menyasszony. Jubileumi előadás.
Vasárnap délután: Dollárkirálynő.
Vasárnap este: Aranymadár.
Hétfő délután: A hamburgi menyasszony.
Hétfő este: Pillangó főhadnagy.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Csütörtökön C) bérletben a Pillangó főhadnagy kerül színre.
Csütörtökön tisztviselő est.
Az ünnepi jegyeket már árusítja a pénztár.
Kedden lesz a bemutatója a Kék frakknak.

Pénteken nincs előadás.
Intolerance ma és szombat, vasárnap az Apollóban.

A titkok háza (la maison du mystère) hétfőn az Apollóban.
Pater Szergiusz Tolstoj világhírű regényét a maga gúnyos és komor valódiságában mutatja be ma utóljára az Uránia. Délután 3 órától tisztviselő előadás mersekelt helyárral, jegyek a pénztárnál kaphatók.

Jón! Bi-Bá-Bó külöleges táncfilm.
Jövő héten! A világtörténelem legfényesebb tragédiája, Krisztus élete, halála, feltámadása.

Vigszínházban: Megváltó szerelem. Német filmművészet bájos gyöngyszeme.

Husvétkor: Kis csibész! Budapest szög tapshivarral ünnepelték „Fiaccám” legszebb testvérfilmjét!

Apolló mozgó

Csütörtök, szombat, vasárnap

INTOLERANCE

10 felvonásban.

JEGYELŐVÉTEL.

KÖZGAZDASÁG

Husvét után stabilizálódik a korona

A mai nap a budapesti piacon az általános javulás jelei mellett folyt le. A korona zürichi jegyzése ismét 12 centimesal érkezett és a külföldi paritások valamennyien 12 egynegyed és 12 és feles centimest mutatnak. A husvétünnep előtt változásra most már nincsen is kilátás és az előjelek husvét utánra ismét stabil korona kurzust mutatnak. Hosszu idő óta a mai nap volt az első, amely

az árupecsékön erős olcsóbbodást hozott magával

és egyenesen feltűnés számba megy a zsirnak a közvágóhídon ma beállott 100 koronás olcsóbbodása. A husvétünnep közvetlen küszöbén a kereslet főleg a hus és zsir piacon igen élénk s hogy a zsir nagybani ára ma 1900 koronára esett vissza, az annak a jele, hogy az áruspekuláció a Korona romlásának eredményében elszámította magát és most kénytelen árukészletein tüadni.

Hasonló helyzet állott be a terményföldszén is, ahol főleg a vidék sietett nagyobb eladásokat eszközölni, lehetőleg még eléggé magas áron, félve a korona esetleges javulásától és az áruk további olcsóbbodásától.

A mai buza ár így ismét jelentősen a világparitás alá került,

még pedig olyan nagy mértékben, amilyenre a folyó évben még példa nem volt. A magyar buza 10-70 hollandi forint paritása akkor, a midőn a világpiac irányzata gabonában kimondottan szilárd, szinte természetellenesen olcsónak volna

nevezhető, ha nem jelentené a korona javulásának reményét, amely ez alkalommal a korona belső vásárló erejének megnövekedéséből indulna ki.

A gazdik és a koszpénz. A gazdákat országot bejáró ügynökök környékezik, hogy pénzüket „kosz tolásra” adják ki. Ez pedig a legveszélyesebb játék, mert a gazdának felesleges pénzét gazdasága fejlesztésére kell fordítani. Vegyen rajta műtrágyát, vegyen nemesített vetőmagvakat, hogy ezután természetlenségait nagymértékben felemelje. Vegyen rajta jobb gazdasági gépeket és eszközöket, javítsa épületeit és vegyen kiváló tenyészállatokat, hogy állattenyésztését feljavíthassa. Gondoskodjék a növényeit pusztító növényi és állati kártevők lokuzására kellő védekező anyagok és eszközök beszerzéséről. Gondoskodjék állatai egészségének védelméről. Szerezzen be jó gazdasági szakkönyveket és rendeljen magának kiváló gazdasági szaklapot. A Mezőgazdasági Kamara, mint a gazdák érdekének legfőbb tolmácsolója is felemeli intő szavát s figyelmezteti a gazdákat, hogy ne hagyják magukat a pillanatnyi könnyű haszon csábításától elragadtatni, mert hogy milyen „biztos üzlet” a koszpénz, arra nézve ékes példa a már bekövetkezett két tőzsde bank bukás, amely a kisemberek ezreinek „kosztra való” pénzét vitte el kamatostól, tőkéstől.

Rosszul csirázik a tengeri. Az elmúlt év kedvezőtlen időjárása következtében a Tiszántul számos vidékén termelt tengeri nem csirázik a szokott módon és attól lehet tartani, hogy az elvetett magvak egytizede, sőt néhol majdnem fele nem fog kicsirázni. Tekintve azt a károsodást, mely a szokásos vetőmagmennyiség fölhasználása esetén érhető közgazdaságunkat ez évben, különös nyomatékkal figyelmeztetjük a gazdaközöniséget a vetésre szánt tengerimag próba csiráztatásának fontosságára. Az eljárás mindössze annyiból áll, hogy a vetési időt megelőzőleg legalább két héttel, egy lapos edényt átszítált homokkal megtöltünk, benne a homokot megnedvesítjük s miután a vetésre szánt magból 100 szemet félig beledugdostunk, meleg szobában vagy konyhában lefedve 12 napig háborítatlanul hagyjuk. Tizenkettedik napon az edény fedelét levesszük és megvizsgáljuk, hogy az eldugdosott 100 szem tengeri közül mennyi a nem kicsirázott szemeknek a száma? Ezt megállapítva, a szokásos katasztrális holdankénti vetőmagmennyiséget annyival kell kiegészíteni,

amennyi a csirázási hiányt a többlet vetőmag felhasználásával pótolni képes lesz. Ha pl. 100 szem közül 10 nem csirázott, úgy a rendes vetőgéppel vetni szokott átlag circa 20 kgr. helyett 22 kgr. vetendő. A fészkekbe vetni szokott átlag 7 kgr. helyett 8 kgr. vetendő.

Selyemtenyésztlők figyelmébe. A földmívelésügyi miniszterium a selyemgubó beváltási árát kilonként 800 koronában állapította meg és június 1-ével újból emelni fogja a gubó árát. Ama családok, kik selyemtenyésztléssel rövid 4 hét alatt 40-80 ezer koronát, sőt még ennél is többet akarnak keresni, — sürgősen iratkozzanak fel a felügyelőségél: Homokkert, Gróf Tisza István utca 4. szám alatt, mert petét csak a feliratkozottak részére rendelnek.

Országos Husipari Kongresszus Budapest. Csonkamagyarország husiparosai második kongresszusokat március 24-én és 25-én tartották meg Budapestben. A debreceni érdekeltséget dr. Szabó Mihály, Szűcs Béla elnökök, dr. Csáthy Dezső ügyész, míg a mézárásokat Varga Imre elnök képviselte, a Baross-Szövetség részéről Rauch Aladár és Farkas Elek jelentek meg. Az ismerkedési estén Bisztránszky József szövetségi elnök Petőfi emlékének méltatta, kinek atyja szintén husiparos, derék mézárósmester volt. Az országos nagygyűlés a régi ország-házban a földmívelési és kereskedelmi miniszterek képviselőinek jelenlétében folyt le. Részt vett továbbá Bénérd Ágoston népjóléti miniszter. A tárgysorozaton elsősorban a forgalmi adó szerepelt, melynek lerovási módját illetőleg az egész ország husiparosainak egyöntetű óhaja az, hogy az az élőállat átvételekor, az állatforgalmi adóval együtt, bizonyos % haszon beakkulásával rovassék le. Ezáltal az állam egyszerre jut az adó teljes összegéhez és az állami ellenőrző közegeket tetemes munkatöbblettől kíméli meg. A gyűlés az élőállat kivitele helyett a feldolgozott termékek kivitelét sürgette, miáltal úgy a melléktermékek, mint a munkabér és a vállalkozói nyereség is benn maradjon az országban. Megfelelő olcsó ipari hitelt kívánnak, mert ma csak a nagybankok és az ezek által finanszírozott vállalatok juthatnak kivitelhez.

Sorozás a Nónius ménesbe. Az érdekelt gazdák óhajára a Nónius tájfahta polgári törzsménésbe felveendő kancák kiválogatására április 3-án kedden d. e. 9 órát mint legvégső határidőt tűzték ki, a vizsgálat helyéül pedig a baromvá-

sárteret jelölték ki. A Hortobágyon legeltetési joggal bíró ama gazdák, akik kancáikat fenti ménesbe felvételni kívánják, amennyiben azokat eddig a ménesrendező bizottságnak be nem mutatták volna, bemutatás és törzskönyvezés végett a fent megjelölt helyen és időben a lóvásártérre annyival is inkább vezetessék elő, mivel a bemutatásra újabb határidőt nem adnak.

A TŐZSDE

Magyar korona: 12

Zürichi zárlat

Berlin 259, Hollandia 213^{1/2}, Newyork 541-37, London 2538, Páris 3535, Milánó 2665, Prága 1607^{1/2}, Budapest 12, Belgrád 555, Varsó 125, Bécs 76, osztrák bélyegzett 76, Szófia 390.

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 44^{1/2} — 46^{1/2}, Amsterdam hollandi forint 1708 — 68, Lei 19 — 21, Kopenhága dán korona 832 — 62, Krisztiánia norvég korona 784 — 814, London angol font 20310 — 910, Berlin márka 26 — 22, Italia lira 215 — 23, Páris francia frank 284 — 94, Prága szokol 129 — 35, Stockholm svéd kor. 1152 — 97, Zürich svájci frank 800 — 30, Bécsi osztr. kor. 600 — 630 Szófia leva 32 — 33, Newyork dollár 4330 — 480, Varsó lengyel márka 10 — 12, Brüsszel belga frank 247 — 57.

Értékpapír piac

A koszpénz rendelet ügyében egyes pénzügyes vezetők beható tanácskozásokat folytattak a pénzügyminiszteriumban és a tárgyalások folyamán a pénzügyi államtitkár két módosítást helyezett kiállításba. Az első módosítás az adófelügyelőségek ellenőrzésének korlátozására vonatkozik. Ugyanis az eredeti rendelet kötelezte volna az intézeteket és bizományosokat, hogy a koszpénz kihelyezéseket és a kölcsönvevő feleket külön jegyzékben tartsák nyilván és terjesszék be az adófelügyelőségekhez. A rendeletben ez a szakasz lényegesen enyhített formában fog napvilágot látni, sőt azoknak is időt akarnak biztosítani, akik mint pénzkihelyezők pozíciójukból inkább kivonultak, minthogy adófelügyelőségek előtt szerepeljenek és emiatt a koszpénz-rendelet kiadását május elsejére helyezték kiállításba.

Nemesfémek

Ezüst 1 koronás 300, két koronás 600, forint 800, 5 koronás 1500, 10 koronás arany 10,000, 20 koronás 20,000, dukát arany 10,800, forgalom lanyha irányzattal csekély.

Terményföldszén zárlat

A mai terményföldszén jobb kínálatra az árak kissé hanyatlottak, az üzlet közepeken alakult, búzában ab állomás és fuvarfékvés szerint 78 kilós áru körülbelül 28-30 vagon kelt el 196 koronás átlagáron. 76 kilós árut ab állomás 185 koronával kötötték, rozban nem volt üzlet. A zab keresett volt, ab Budapest közraktár egy nagyobb tétel 147^{1/2} koronával került eladásra, állomásról például Halasról 140 koronáért kötötték. A zabot különösen a spekuláció vásárolta, tengeriben hízalási célokra még mindig elesik a kereslet, bud. par. 106 koronát is fizettek, állomási áru promt 100 koronába került. Korpa zsákai együtt azonnali átvételre 6200 korona között volt.
Hivatalos árak: Buza 76 kilós tisztavéki 18600-800, egyéb 18500-700. 78 kilós tisztavéki 19000-200, egyéb 18900-8000, rozs 12000-200, tak. árpa 10500-100, sórárpa 11000-500, zab 14000-14500, tengeri 10100-11500- korpa 6200-300.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 1424 sertés, 23 stüldő, melyekből 897 sertés maradt eladatlannak.

Árak: zsirsertés öreg I. r. 900-1000, fiatal nehéz 1100-60, közép 740-1090, könnyű 600-950, stüldő 700-20, Vidékre élve elszállítottak 54 darabot.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 141 sertés, melyből 50 eladatlannak.

Árak: fiatal közép 950-1000. A vásár irányzata csökkenő árak mellett lanyha, könnyű áru e hanyagolt.

Husvétünnepi illatszerek

legjobb minőségekben és különféle illatokban
Viszontelárusítók is beszerezhetik a

Dr. Rex Drogueriában Debrecen. Városház épület.

Szőllőpermetezők és alkatrészek, venyigellők és kert szerszámok

Bészler és Dávid

vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DAVID JAKAB.

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek

Szell Gergely-nél

Piac-utca 63. Telefon 11-11.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 25

A tapasztalatokkal igencsak meg lehetek elégedve, mert százszor is elmondogatták:

— Ajnye, de bolond jó hely is ez a Padlás! Okos ember volt, aki ki-tanulta a helyét.

— Ajjalom komám, hogy marag-gyon itt az egész járőr. A tizedes urat megteesszük királynak, iszen ide ugysem gyün egyhamar a muszka hatalom. Az a vén sztari, akivel az előbb beszélünk, aszonta tennap az Obernának, hogy a Luga folyó ki-öntése ez az ár. Meg hogy a Luga máskor nem dagasztja meg annyira ezt a mocsarat nyáron, mint most. Ennek csak az lehet az oka, hogy elrekedt valamerre a medre. Ha pe-dig elrekedt, akkor most már t-lán mindéig így lesz, hogy a hidon nem lehet járni. De az is lehet, hogy a hidon túl is sok helyütt el-öntötte a víz az egyetlen utat. Mer' hogy ott is, mocsaras az erdő. Ak-kor pejj még tán aki tudta, az is elfelejti, hogy van Podláz falu a vi-lágon.

— Fántos egy hel. Ippeg nekünk találtak ki. Meg széplányok is van-nak.

— Az ám! — pödörgette Vig Sándor a bajszát — egész lehető s akad köztük.

S közben tovább nézegették nagy vigsággal.

Nagy Sándor a puskáját tisztogatta az egyik nepsütéses oldalá-ban. Molnár örvezető valami kender-haju lány körül sündörködött. Nem nagyon értették egymást, hanem an-tul inkább nevettek. Majer, meg Cer-gut csirkét koppasztották a szta-roszta vendégségéb-n s nagy neve-téssel utánozták a vén muszka szavait.

— Panya — mondotta a bíró s közben Cergutra, majd Majerre s végül magára mutatott jelentőség-teljesen.

— Phanja — ismételtette Cergut harsogó kacagással. Egy szóval ott is vigan voltak.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Uri asszonyok, kik még nem tudják, siessenek meggyőződni róla, hogy **Szilágyi** kézimunka üzletében a leg-zsebb gyapjufonalat és minden-féle kézimunka anyagot legjutányosab-ban lehet vásárolni.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGNÉZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár. Utca Z. sz.** (Zenedével szemben.)

Bécsi női kalapudonságok megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnék **Kohn Helén** kalap-zalonjában Piac utca 73. sz.



Az egész vármegye egyik legjobb for-galmu vendéglője, vásáros aranybánya. Eladó!

Gyöződjön meg személyesen, csak né-hány órát töltsön el a

Kabai vasuti vendéglőben

saját szemével fogja látni azt, hogy mit ér ma ez az üzlet, amelyben állan-dóan még kaszínót is kell tartani. Eppen szemben van a kabai vasut-állomással, szélén a köves országut-nak. Konkurencia ott ösmeretlen, hi-szen 2-3 kilométernyire még csak korlátolt italmérés sincs. Itt tartják az országos vásárokat is.

Ára:

ma még, több mint másfél holdas te-lekkel, épülettel, házzal és egymás üz-leti berendezéssel együtt

Három és fél millió korona!

Rögtön átvehető!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelke-zik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló **Iroda Veres-utca 9.**

Uj cipő műhely!

Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom. Kérem a rendelő közönség szives pártfogását.

SZIREK FERENCZ

uri és női cipész.



Kitünő menetelő,

fűszerüzlet, forgalmas helyen, házzal együtt eladó! Alkalmi vétel! A fűszer-üzlet teljes berendezésével. A keresma helyiség és két szobás lakás mellékhelyiségeivel 3 nap alatt beköltözhető!

Az Eötvös-utca 66. számú ház ez.

Három utca saroka.

A tulajdonos lakásán kívül van még egy rendbeli 2 szobás, 2 rendbeli egy szobás lakás (házmesteri lak.) Csatorna Villanyvilágítás.

Minden elfogadható árért megkapható

Ezen ház felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.

Legujabb amerikai tárcsás boronák,

Mezőgazdasági gépek és eszközök, Schember-féle mérlegek. Mezei és iparvasutak és alkatrészek, műszaki cikkek leg-olesőbban beszerezhetők

a **Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt. városi raktárában Debrecen, Ispotály-utca 1.** (Nagyállomással szemben.)

Gledicsi ákác

1 éves ezre 1500-2600 korona. 1 é. ezre 900-3400 K

Sima és porbujtás szőlővessző

kiváló minőségben kapható

DOBOS IMRE ny. fészolgabiró utóda kótaji és kemecsei faiskolá-jából. Cim **DOBOS faiskola** Kemecse, Szabolcsm.

Deák és Dr. Ordódy bankház

Andrássy-uti fiókja Andrássy-ut 16. szám.

A most kezdődő X. sorsjátékra ajánlja a még készületben levő osztálysorsje-gyet a következő hiv. árakon:	Főnyeremény és jutalom	25 millió
	Nyeremény	15 millió
		10 millió
		5 millió
		3 millió
		2 millió stb.

Megrendeléseket mielőbb kérjük beküldeni.

HUSVÉTI LOCSOLÓS PARFÜMÖK minden illatban és nagyságban **Husvégi ajándékok** manikűr, parfüm és fésűkzetták stb. legolcsóbban szerezhethők be **KORZÓ DROGUERIÁBAN** Piac-utca 42. Telefon 14-80

Apró hirdetések

Zongorák
modern kereszthu-ros, kö-te Wirth és pi-ninó eladó. Szendrő Batthyányi utca 22.

Kéretik azon bö gy aki 27-én Budapest-ről Debrecenbe a délutáni vonattal utazott, hogy az el-cserélt női kalapo-kat küldje Kisvár-dára a Gazdasági és Kereskedelmi Hitelintézetbe.

Koosi
bőrfedeles jó kivi-telben 1 és 2 ló után eladó. Kigyó-utca 16.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat a legmagasabb árban vásárol **Ká-tai** ékszerkeres-kező, Piac-u. 19. II. em. Telefon-hívásra bázhhoz megy. Telefon-szám 624.

Husfűtölés
pontosan és kifogás-talanul Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

Ólomot
bármily mennyiség-ben vesz lapunk kiadóhivatala.



Önöknek a legmegfelelőbb helyen, szem-ben a nagyállomás postaépületével, a hidnál, mindjárt elől a

Homokkert-u. 119. számú ház eladó.

Szép hosszú udvar. Négy rendbeli la-kás. Téglaépület cseréppel fedve. Végig az udvarban szőlőlugas és néhány gyü-mölcsfa. Csatorna. Vízvezeték.

Értekezhetni a tulajdonos: **Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodával Veres-u. 9.**

Legolcsóbb és legszebb husvétii ajándék a könyv

AJÁNDÉKULALKALMAS.

Imakönyvek, Zsoltárok, Szépirodalmi és tudományos művek, Ifjúsági iratok, Képeskönyvek, Mesekönyvek nagy választékban kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen **FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.**

Telefon 2-96.

Nóta falevél magyar dalsorozata I-II-III. száma megérkezett. Gyö-nyörű virágénekek és magyar dalok a XVI. századból. Egy szám ára 50 korona.

Könyvujdonságok min-dennap érkeznek.



Haszonbérbe kiadó

egy hold szőlő, gyü-mölcsös, konyh-kert a városban! Rögön átvehető és beköl-tözhető

Télen-nyáron lakható két szobára bebú-torozott, szép egész-séges, világos nagy szobával, konyha, veranda, nyárikonyha, fülegória, méhes, borház, borospucével, nyári fürdőhá-zal, szüretelési edényekkel.

A Veres-utca 9. szám alatti irodában személyesen érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda, aki a bérbeadás felett rendelkezik!